

癸巳年黄帝故里拜祖大典

2013年4月13日 星期六 统筹曹杰 编辑黄波涛 美编周高虹 校对王阳 版式杨卫萍

“

今年拜祖有啥新亮点？二维码在一进场时就露出时尚的气息。拜祖，不光是祭拜黄帝，还有无处不在的文化交流。

”



靓丽风景

今年拜祖，安检用上二维码 德国小伙儿搂着郑州女友看大典 “来中国拜祖是我最大的愿望”

时尚

安检用上二维码

今年安检首次启用“二维码”验证，每个嘉宾和记者、工作人员的证件背面都贴有一个癸巳年拜祖大典吉祥的二维码标识。安检人员逐一扫描后，听到仪器“滴”声后方可入场。
“这样可以防止伪造入场，对嘉宾和场内人员是个安全保障。”工作人员说。

花絮·亮点



留下美丽瞬间

她闪亮

“我今天要笑得灿烂一点”

在拜祖大典的工作人员中，还有这样一个群体：随车讲解员，他们跟着拜祖大典的嘉宾，向他们讲解河南的文化历史、名胜古迹，加深嘉宾对河南的认识。
彭丽娜是郑州大学的学生，今年上大四，学的旅游专业，这是她第二次参加拜祖大典。“我今天要笑得灿烂一点，让嘉宾多夸我几句，让他们觉得郑州的讲解员很棒，这也能提升郑州的城市形象。”

秀一秀

泰国华人教导师泰语

“卖米，汉语就是‘没有’，卖菜是‘不是’，卖冬瓜就是‘不用怕’。”昨天上午9点，两名漂亮的女导师和一位白发苍苍的老人互道“萨瓦迪卡”后，老人和两位女导师，开始反复的“卖菜、卖米和卖冬瓜了。”
白发老人叫丁文志，是泰国丁氏宗亲会的会长，今年80多岁，是在泰国的第二代华人，用他的话说：“土生土长的泰国人。”可他敢说一口流利的标准普通话。
丁文志说，为了学习汉语，他专门跑到国内学习。昨天遇到导师，开朗的他就想秀秀泰语。
今年是他第四次来拜祖。



他愿望

我的德国男友要来拜祖

拜祖大典场外，有一对恋人格外引人注目。女孩叫郭帝辰，地道的郑州人，在德国留学期间认识了同学Leopold，发展为恋人。“这次我们专门回国来参加拜祖大典，除了看望家人，来中国拜祖是他最大的愿望。”
“我很喜欢中国文化，博大精深。我很高兴能认识她，她也带我更深层次领悟了中国文化。”Leopold笑着说。
参加完拜祖大典，Leopold感触很深：“那么多海外华人华侨之所以不辞辛苦、漂洋过海来到这里，如此虔诚地拜轩辕黄帝，就是因为中华民族的魂在这里，中华民族的根在这里！”
临走前，Leopold搂着女友笑着说：“我的老家在河南。”

宋华平：书拜祖文展中原书风

由河南省书协主席宋华平书写的拜祖文在黄帝故里拜祖大典现场展示。记者探访了此书法长卷创作的经过。

今年的拜祖文由十届全国人大副委员长许嘉璐亲自修改审定，宋华平4月3日拿到最终审定的文章时，组办方要求尽快完成创作。“我反复诵读，酝酿情绪。”宋华平说，对一幅书法作品而言，最重要的不是书写，而是情绪。

“艺术创作过程中技法固然重要，但是境界更重要。作品写得过于死板，就会让人觉得太俗了，写得过于飘，让人觉得没有根底，都不能打动人。所以作品要追求境界，这是很难的事。好在许嘉璐副委员长的文章非常给力、鼓劲。”宋华平说，去年国家中发生的许多大事都在文中有所体现，尤其是中原经济区的部分，作为河南书法家，他感触颇深。情绪有了，创作就有了根基。两天后得以复命。

人物专访

